

## **УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ ПОСРЕДСТВОМ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ СТРУКТУРЫ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ**

*О.Н. Кравцова, 4 курс*

*Научный руководитель – А.В. Петракович, к.э.н., старший преподаватель  
Белорусская государственная сельскохозяйственная академия*

В условиях перехода к рыночной экономике все большее значение приобретает управление финансами на уровне предприятия. Ключевое место здесь занимают проблемы достаточности оборотных средств, механизмов их планирования и пополнения, качественного использования.

Оборотные средства предприятий призваны обеспечивать непрерывное их движение на всех стадиях кругооборота с тем, чтобы удовлетворять потребности производства в денежных и материальных ресурсах, обеспечивать своевременность и полноту расчетов, повышать эффективность использования оборотных средств. Источники формирования оборотных средств в значительной степени определяют эффективность их использования.

В настоящее время многие предприятия испытывают дефицит сырьевых ресурсов вследствие недостатка источников финансирования; кризис платежей способствует наращиванию величины дебиторской задолженности; инфляционные колебания приводят к увеличению потребности в оборотных средствах. Под воздействием этих внешних факторов меняется структура оборотных средств и, как следствие, эффективность, ликвидность и устойчивость предприятия. В связи с этим в современных условиях обостряется проблема рационального размещения оборотных средств [1, с. 22.].

С точки зрения эффективности деятельности и устойчивости предприятия необходима рационализация структуры оборотных средств по всем направлениям их классификации: по фондам производства и фондам обращения, по степени их ликвидности, по источникам формирования. Ведь различные уровни отдельных составляющих оборотных средств по-разному воздействуют на рентабельность и устойчивость. Каждое решение, связанное с определением уровня денежных средств, дебиторской задолженности и производственных запасов, должно быть рассмотрено с позиции обеспечения нормальной ликвидности баланса и эффективности данного вида активов. Причем эффективность использования оборотных активов приобретает ключевое значение.

Эффективность использования оборотных средств выступает важным фактором повышения результативности функционирования предприятия.

Финансовое состояние, ликвидность и платежеспособность организации в большей степени зависит от уровня деловой активности, от использования оборотного капитала, оценки его величины и структуры. В связи с тем, что оборотные средства формируют основную долю ликвидных активов предприятия их величина должна быть достаточной для обеспечения ритмичной и равномерной работы организации и как следствие получение прибыли.

Использование оборотных средств в хозяйственной деятельности должно осуществляться на уровне минимума времени и максимальной скоростью обращения оборотного капитала и превращение его в реальную денежную массу для последующего финансирования и приобретения новых оборотных средств[3, с. 7].

Потребность финансирования пропорционально зависит от скорости оборота активов. Чем ниже оборачиваемость оборотных средств, тем больше потребность в привлечении дополнительных источников финансирования, так как у организации отсутствуют свои денежные средства для осуществления хозяйственной деятельности.

Оборотные активы обслуживают текущую деятельность организации, от их состояния и оборачиваемости зависит непрерывность производственно - коммерческого цикла, а потому изучение изменений структуры оборотных активов, их отраслевых особенностей, необходимо для решения практических задач финансового менеджмента.

От наличия текущих активов и его эффективного использования зависит не только финансовое состояние организации, но и оборотными активами интересуются внешние пользователи в первую очередь инвесторы (акционеры), более того от степени оборачиваемости оборотного капитала зависит деловая актуальность организации.

### **Список использованных источников**

1. Сыч Д. Управление оборотными средствами: как преодолеть дефицит?/ Д. Сыч // Главный экономист.- 2009. – № 10. – С. 19-21.
2. Денисова К.Г. Источники формирования оборотных средств/ К.Г. Денисова // Экономика. Финансы. Управление. – 2010. – № 7. – С. 22-25.
3. Турейко В. Проблемы улучшения использования оборотных средств/ В. Турейко // Банковский вестник. – 2005.-№1. – С. 7-10.